

## 企业党建

中铁上海局四公司  
多措并举做好宣传思想工作

“企业有困难,我该做什么?如何立足岗位,助力企业高质量发展?”11月1日,中铁上海局四公司机关第一党支部组织开展形势任务教育,团结动员广大干部职工与企业同呼吸、共命运、心连心,推进企业持续健康稳定发展。近年来,中铁上海局四公司党委牢牢把握党对宣传思想工作的领导权,紧紧围绕分公司生产经营、安全环保、项目建设、人才队伍建设、党的建设等重点工作,全面加强和改进公司新闻宣传和舆论工作。(胡育松 朱晓丹)

## 知青故里忆往昔 凝“青”聚力续华章

10月26日,中铁上海工程局集团市政环保公司江门区域项目部组织团员青年赴大西坑知青旧址开展“缅怀知青岁月,传承红色精神”主题团日活动,重温峥嵘岁月,感悟知青奋斗历史,坚定理想信念,深刻领悟新时代青年的担当使命。作为铁路红色基因的传承者,团员青年应勇当先锋,敢打头阵,不惧风雨、矢志奋斗,为企业发展贡献青春力量,为新时代中国特色社会主义建设续写华章。(刘晓红 张琪)

## 工程建设

新建潍(坊)宿(迁)高铁(山东段)建设  
进入新阶段

近日,中铁四局潍坊制梁场一次性通过生产许可认证实地核查,是新建潍(坊)宿(迁)高铁(山东段)首个通过生产许可认证实地核查的制梁场,标志着该梁场取得箱梁批量化、规模化生产资格,潍宿高铁建设进入新阶段。中铁四局承建的新建潍(坊)宿(迁)高铁站前工程一标段正线全长28.513公里,主要包括路基工程。其中,潍坊制梁场位于山东省潍坊市寒亭区,占地约248亩,主要负责本标段范围内共计979孔(其中双线754孔,单线225孔)铁路预制简支箱梁的预制及架设任务。(李金朋 谭青云 张布伟)

## 本桓高速公路马路沟隧道双线顺利贯通

近日,由中铁(辽宁)本桓高速公路有限公司投资建设,中铁上海工程局承建的本桓高速公路马路沟隧道双线顺利贯通。至此,本桓高速项目三工区4条隧道已全部实现双线贯通,为圆满完成年度各项任务目标、实现项目提前开通提供有力保障。马路沟隧道位于辽宁省本溪市本溪县田师付镇内,为确保隧道双线如期顺利贯通,项目团队统筹规划,科学组织,克服了多重风险,对开挖、支护、防排水及衬砌等施工工序进行严格控制,切实加强施工过程中安全、质量、进度、环保把控,保障隧道建设顺利、高效推进。(李建龙)

中铁上海局建筑公司  
北京逸境项目首批次正式交付

10月29日,由中铁上海局建筑公司承建的北京逸境项目首批次正式交付。经过900多个日夜的努力,建设者用精益求精的赤诚匠心,将一幢幢精品住宅呈现在368户家庭眼前。该项目总建筑面积19.79万㎡,包含19栋住宅、4栋配套和1所幼儿园。自2022年进场以来,项目部以“保交楼、稳民生”为首要目标,以精益管理推进工程进度和安全质量提升。为跑好交付“最后一棒”,项目部高度重视,积极协助验房、咨询、手续办理等工作,从交房流程优化到服务细节提升,充分体现出对业主的尊重和关怀。(陈明楼 陈哲豪)

本桓高速公路项目三工区二分部  
预制T梁任务全部完成

近日,由中铁(辽宁)本桓高速公路有限公司投资建设,本桓高速公路项目三工区二分部480片预制T梁任务圆满完成,项目建设取得阶段性成果。据悉,为确保按期完成预制梁施工任务,项目团队统筹规划、科学组织,多次组织召开预制梁施工推进会和技术交底会,严格落实专项技术交底、材料进场验收、质量安全管控等保障措施,明确施工生产责任人、细化施工组织方案,加强过程把控,有效促进了现场施工生产进度和安全质量管理水平。(彭平 胡育松)

## 潍烟高铁正式开通运营

近日,中铁上海工程局参建的潍坊至烟台高铁(以下简称“潍烟高铁”)正式开通运营。潍烟高铁起自潍坊市昌邑站,经青岛市,至烟台市芝罘站。中铁上海工程局潍烟高铁站前6标项目部地处山东省烟台市境内。主要工程量为桥梁7座,路基5段,涵洞16个。自2020年12月开工建设以来,项目团队不断克服工期节点紧、施工任务重、征地拆迁难、安全风险高等多重不利因素,主动作为,超前谋划,持续掀起大干热潮,高质量、圆满完成全部施工生产任务,为高铁顺利通车运营提供了坚实基础与有力保障。(李凯 胡育松)

玉溪市红塔区养老服务中心  
EPC总承包项目跑出建设“加速度”

据中铁上海工程局集团第六工程有限公司消息,该单位中标的云南省玉溪市红塔区养老服务中心EPC总承包项目已于10月31日上午举行开工仪式,这是自10月24日收到中标通知书后,项目仅用7天时间便完成了便道布设、场地清表、地面平整、碎石铺设等各项开工准备工作,这也标志着项目正式进入施工建设阶段。据了解,玉溪市红塔区养老服务中心EPC总承包项目建设地点位于红塔区大营街街道,建设内容为养老服务中心、综合服务用房等房屋建筑及建筑设备、场地和基本装备等。(周荣杰)

## 本桓高速公路孙里沟大桥双线贯通

近日,本桓高速公路孙里沟大桥预制T梁全部架设完成,实现双线顺利贯通。孙里沟大桥位于辽宁本溪满族自治县田师付镇魏堡村。为确保完成架梁任务,中铁上海工程局本桓高速公路项目三工区二分部超前谋划、加强组织,进一步完善施工工序,制定了架桥机拼装方案和架梁施工方案,从前期支座安装、架桥机拼装到过程中运梁盯控、T梁架设等全过程、全方位进行盯控和指导,严格落实各项安全举措,按照既定目标完成桥梁架设工作。(彭平 胡育松)

北新路桥华东分公司涡阳县  
2023年农村公路养护工程项目顺利验收

近日,北新路桥集团华东分公司涡阳县2023年农村公路养护工程项目顺利通过交工验收。据悉,该项目位于安徽省亳州市涡阳县境内,2023年9月正式启动,大中修10条县乡道,合计里程102.461km,预防性养护涵盖涡阳县17个乡镇,2条街道,91条路,合计里程188.148km。通过对老路面大修及养护,优化了农村公路路域环境,延长了道路使用寿命,助推了县域经济高质量发展,也为北新路桥集团华东分公司在安徽区域树立良好口碑贡献了力量。(张霞)

## 宿迁市东沙河水利枢纽工程顺利完工验收

近日,由中铁四局三公司承建的江苏省宿迁市东沙河水利枢纽工程顺利完工验收。该工程位于宿迁市东沙河与为民河交汇处,是宿迁市西南片区水环境综合整治PPP项目重要节点之一。该工程可有效调蓄东沙河上游段、为民河及其支流城区段景观水位,保障城市排涝和生态补水安全,满足区域内河道水系连通、水体交换。作为宿迁市重点民生工程,将解决宿迁市西南片区污水收集管网不完善、河道水系沟通较差、排涝能力不足等问题,区域水环境将会得到极大提升和保障。(何定华)

中铁四局保定黄花沟综合治理项目  
单位工程顺利验收

10月25日,中铁四局保定市府河水系治理(一期)黄花沟综合治理工程PPP项目单位工程顺利验收。该工程治理范围西起西三环,东至京港澳高速,施工总长度8546米,施工内容为河道疏浚工程、景观绿化工程、道路工程、桥梁工程、管道工程等。建设完成后,黄花沟河道排涝面积可达205.9平方公里。建设完成后全面提升黄花沟排涝能力、改善河道周边环境,建构起保定市主城区“水城相融、人水相依”的生态格局。(刘紫雁)

恩平市污水厂(三期)PPP项目  
W3-W2过江顶管顺利贯通

10月29日,由中铁上海工程局市政环保公司承建的广东省恩平市污水厂三期PPP项目W3-W2过江顶管顺利贯通。该段顶管采用DN1200钢管,长222米,管顶覆土浅、地质条件复杂,地下水位高,纠偏难度大,是恩平市首次成功实施的大口径长距离过江顶管。项目部人员主动出击,发扬铁军精神和央企担当,高效解决施工中的各类问题,保质保量按期完成建设任务。据悉,项目建成后,将进一步提升污水处理效率,提高居民生活质量。(闫文惠 温亚楠)

福州机务段内燃中修库改造工程  
通过竣工验收

10月29日,由中铁电气化局集团三公司承建的福建福州机务段内燃中修库改造工程顺利通过竣工验收。此次验收由南昌局集团有限公司工程管理部组织,机务、工务、供电、房建等相关站段及设计、监理单位组成联合验收组,分为4个专业小组对福州机务段内燃中修库的结构加固、建筑及装饰装修、电力、暖通、给排水等相关实体工程进行了现场验收,确认各项工序的施工质量、设备性能符合设计相关规范要求和验收标准。(周崇林 张耀宗)

中铁四局引绰济辽二期工程项目  
新建加压泵站副厂房框架梁结构封顶

近日,由中铁四局施工的引绰济辽二期工程项目新建加压泵站副厂房框架梁结构封顶。中铁四局引绰济辽二期工程项目新建加压泵站自4月份开始施工以来,以质量为生命,以安全为基石,高效整合各方资源,合力破解施工难题,开展“决战四季度 吹响冲锋号”劳动竞赛活动。引绰济辽二期工程,是引绰济辽干线性工程的延续,是解决引绰济辽工程“最后一公里”的必要工程,项目建成后,将向兴安盟、通辽市9个旗县工业、城镇生活供水。由中铁四局一公司承建的引绰济辽二期分包项目五标段主要施工内容为新建19.557km输水管道,占地面积约1.4万㎡的加压泵站及相关附属建筑物工程。(刘飞)

## 区域

## 肥东县石塘镇开展“见义勇为宣传周”活动

近日,安徽省肥东县石塘镇开展了以党建为引领的“见义勇为宣传周”的活动。活动采取了多元化的宣传方式,确保见义勇为的理念深入人心。一是通过播放见义勇为先进事迹记录片,用真实的故事和感人的画面,让群众直观感受到见义勇为行为的英勇和无私;二是在公共场所滚动播放宣传标语,以简洁有力的语言,强调见义勇为的重要价值和意义;三是组织志愿者入户走访活动,通过与居民面对面交流,讲解见义勇为的相关知识和实际案例。(张靖楠)

## 医保缴费进家门 温情服务暖人心

自2025年城乡居民基本医疗保险征缴工作开展以来,安徽省肥东县石塘镇通过广播、微信群、新时代文明实践志愿者入户走访等方式宣传讲解城乡居民医保新政策,用身边真实事例让群众真切感受城乡居民医保带来的实惠,充分调动广大群众参保的积极性和主动性。针对老年人、儿童等使用微信、支付宝不方便的参保群众,村干部都会入户帮忙。石塘镇将继续精准推进征缴工作,多方式宣传医保政策。切实做到底数清、数字准、情况明,确保城乡居民“应保尽保”,切实做到“医保服务进千家万户”常态化。(王晓倩)

肥东县古城镇:  
中医健康讲座走进养老院

10月25日,安徽肥东县古城镇新时代文明实践所联合塘庄社区社工站,特别邀请古城医院尚医生在古城镇养老服务中心举办中医养生知识科普讲座。活动期间,志愿者们通过发放宣传资料,吸引养老院众多老人参与,现场医务人员耐心解答居民关切的问题。志愿者们围绕老年人常见的慢性疾病,如高血压、糖尿病等,详细地讲解了疾病的成因、症状表现。通过生动的案例分享与互动问答,老人们不仅增长了健康知识,更学会了如何在日常生活中进行自我管理。(董静娴)